

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年6月 25 星期五 < 辛丑年五月十六 >

A13

江门市统计局发布今年1至5月经济运行情况，主要经济指标延续快速恢复增长势头

## 规上工业增加值同比增26.4%

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯 江统宣

记者24日从江门市统计局获悉，该局近日发布了今年1至5月全市经济运行情况。数据显示，1至5月，江门市主要经济指标延续快速恢复增长势头，规上工业在产的35个工业大类行业增加值全部实现正增长、民间投资占比高增速快贡献大、限上餐饮企业恢复情况较好、工业出口处于近年同期最好水平。

### A 产业集中度呈总体上升态势

据介绍，1至5月，全市实现规上工业增加值同比增长26.4%，两年平均增长5.5%。其中，占全市规上工业增加值比重为87.7%的规上制造业增加值同比增长28.0%，两年平均增长4.5%，贡献率持续稳定在90%以上，支撑作用明显。规模以上技术制造业、先进制造业增加值同比增长50.7%和31.8%，呈较快增长良好态势。

### B 民间投资占比超六成

投资方面，1至5月，全市完成固定资产投资同比增长22.0%，两年平均增长9.3%，呈巩固向好态势。其中，第一产业投资同比增长330.1%，两年平均增长6.5%；第二产业投资增长35.8%，两年平均增长6.4%；第三产业投资增长14.4%，两年平均增长11.0%。

分经济类型看，1至5月全市民间投资同比增长45.1%，两年平均增长14.9%。民间投资占全市投资总量比重高达68.7%，对全市投资增长贡献较大，赤坎古镇华侨文化展示旅游项目、广州



江门电子设备制造业1至5月表现显眼 图/江门市委宣传部供(资料图)

### C 限上餐饮企业营业额快速增长

消费方面，1至5月全市社会消费品零售总额同比增长22.8%，增速比上年同期提高36.2个百分点；两年平均增长3.1%。其中，1至5月限上零售业商品销售额同比增长31.7%，两年平均增长4.2%。

### D 工业出口创近年最佳成绩

外贸方面，1至5月，全市进出口额同比增长25.7%，两年平均增长6.2%。其中进口同比增长7.2%，两年平均增长2.2%，5月当月进口增长35.8%。规上工业企业出口交

住宿、餐饮方面，1至5月全市限上住宿业企业营业额同比增长55.2%；限上餐饮企业营业额同比增长65.7%；两年平均增长25.5%，恢复情况较好。

货值方面，电子和金属两大行业分别增长48.0%和72.7%，合计对全市出口交货值增长的贡献率达53.3%，工业出口处于近年同期最好水平。

珠海市统计局公布今  
年1-5月经济运行情况

## 七大支柱产业实现增加值超400亿元

羊城晚报讯 记者郑达报  
道：6月24日，记者从珠海市统计  
局获悉，今年1-5月，珠海继续  
巩固拓展疫情防控和经济社会发  
展成果，生产需求持续扩大，物  
价总体稳定，经济运行延  
续稳步恢复态势。

1-5月，珠海工业生产持续  
恢复，全市完成规模以上工业  
增加值510.60亿元，同比增长  
24.1%，增速较上月放缓6.5个  
百分点，比2019年同期增长  
11.1%，两年平均增速为5.4%。



数十辆小车自发礼让救护车

## 数十辆小车自发礼让救护车 三辆警车开道一路绿波护送

灯，容易因车辆急刹引发追尾事故。就在这时，让人感动的一幕发生了……

前面排队的车流发现不断回响的警报声后，几辆小车向左、向右45度角侧身转向，给救护车腾出了一条车道。一辆、两辆、三辆……救护车顺利从后面开了上前，这时绿灯亮起，前面的车加速通过后，纷纷向左、向右变道，给救护车空出中间车道通行。

交警支队信控人员一边控灯，为救护车规划出最优路线：健民路——梅华路——凤凰路——康宁路——人民医院，一边通知香洲交警协助警车开道。

一分钟后的凤凰路交沿河路口找到了救护车，驾驶摩托车在前面开道。很快来到凤凰路，凤凰路交沿河两个路口信号灯却突然故障。

正在附近巡逻的辅警小宋

和小李得知情况后，立即赶到凤凰路交沿河路口，手动开启“绿色通道”，与小黄来了一次爱心接力。两人在救护车前方一左一右护送，小黄则在后方收尾，三人紧紧将救护车围住，一路护送。不到20分钟时间，救护车抵达医院，伤者被送进了急诊室。

据了解，当天雨后路上很湿滑，唐先生不小心摔了一跤。起初，唐先生只是喊着脑袋很热。没过多久，他就陷入昏迷。经诊断，唐先生为蛛网膜下腔出血，做完手术后，身体特征趋于平稳，脱离了生命危险，目前仍在住院做进一步治疗。

据珠海交警支队负责人介绍，在珠海礼让救护车的比例达到了90%以上。当天，在旅游路礼让救护车的司机卢先生说：礼让救护车是举手之劳，对别人却是一次重生的机会。

(文/图 何叶舟 杨小江)

### 珠海横琴新区 禁毒工作动态

#### 为居民讲解禁毒知识

6月20日，横琴新区禁  
毒办深入辖区，为居民详细  
介绍了毒品的种类及危害，  
并请大家向身边的亲朋好友  
宣传禁毒知识。

#### 宣讲禁毒法律法规

6月22日，横琴新区禁  
毒办前往辖区三塘村，以走  
访形式向居民派发禁毒宣传  
资料，讲解禁毒法律法规等  
知识，告诫大家珍爱生命、远  
离毒品。

#### 展示禁毒仿真模型

6月22日，横琴新区禁  
毒办组织工作人员在辖区四  
塘村开展进行宣传活动，向  
居民展示禁毒仿真模型，讲  
解新型毒品的危害。

(恒轩)

## 2020年全国主要港口企业主要经济指标统计数据发布 珠海港主营业务收入增幅全国第一

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：  
日前，中国港口协会发布2020年全  
国主要港口企业主要经济指标统  
计数据。珠海港控股集团有限公  
司营业收入与主营业务收入两项  
重要经营指标分别达156.76亿元  
和153.88亿元，同比增长分别为  
97.2%和95.5%，较2019年增幅再  
翻倍，位列全国第9名与第8名，增  
幅均为全国第一。

珠海港集团相关负责人称，过  
去的2020年，珠海港集团立足疫  
情防控和复工复产“两手都要硬、两  
战都要赢”的总目标，多措并举打  
好“组合拳”，力推港口主营业务逆  
势上扬。在经济下行压力加大、航  
运市场持续低迷、市场竞争愈加激  
烈的背景下，珠海港集团各大业务  
板块齐发力，最终交出亮眼成绩单。  
据介绍，该集团加快港航基础设  
施建设，高栏港区集装箱码头二  
期工程顺利通过竣工验收；完成了  
高栏港铁路公司管理的平稳交接，  
开通高栏至江门北、高栏至阳江两  
条海铁新通道；在疫情期间开通珠  
海首条外贸同船运输“洪湾——

盐田”航线，保障珠海外贸企业货  
物正常进出口；收购了A股上市公  
司通裕重工和天能重工，提升了该  
集团在风电新能源领域的竞争优  
势；收购了兴华港口100%股权，吹  
响了集团进军长江流域的冲锋号，  
为实现西江和长江流域港航物流  
协同发展奠定基础。

截至2020年年底，珠海港集  
团已经形成3家A股上市公司、两家新  
三板上市公司集群，A股上市公司总  
市值约250亿元，成为珠海市属国企  
拥有上市公司总市值最高的企业。

## 珠海新冠疫苗第一针 或7月恢复

羊城晚报讯 记者郑达报  
道：6月25日，记者从珠海市卫生健  
康局获悉，预计7月份，珠海市将  
再次开通第一针的服务。同时，在省  
的统一工作部署下，有序推  
进60岁及以上人群的第一针接  
种工作。

据了解，按广东省统一工作  
部署，珠海市于6月13日至6月  
30日暂停新冠疫苗第一针接种  
服务，以确保疫苗供应能用在有  
第二针需求的市民身上。

目前我国的新冠病毒灭活

疫苗推荐的免疫程序是全程接  
种两针。从个体保护效果来看，  
灭活疫苗接种两针免疫效果优  
于接种一针。只有完成了全程接  
种，人体才能产生较好的免疫效  
果。

珠海市卫生健康局提醒，居  
民在打完第一针满21天后，请  
尽快去打第二针，以尽早起到更  
好的保护效果。如果第二针超  
过规定时间没有接种，也无需重  
新开始，尽早补种完成相应针次即  
可。

## 3个月，珠海医生 在喀什创下多个“首例”

文/图 羊城晚报记者 郑达 通讯员 姜鑫

南疆地区首例经剑突入路  
纵隔肿瘤切除术、胸腹腔镜食管  
癌联合肺癌根治术……来自珠海  
中大五院胸外科副主任程华博士  
仅用3个月时间，就在喀什地区  
乃至南疆创下了多个“首例”。

今年3月，程华赴新疆喀什地区  
第一人民医院执行帮扶任务，担任  
该院胸外科主任、胸心外科ICU主  
任。他表示，该地区食管癌和结核病  
患者较多但微创技术没有普及，“针  
对这一情况，我决心在喀什地区第一人  
民医院建立微创手术体系，建立胸  
外科微创技术团队。”

目前，该院胸外科三四级手  
术的微创手术比例由之前几乎  
为零提高到了70%，大大减轻了  
患者的病痛，加快了患者的  
康复。

### 倡导规范化治疗提 高胸部肿瘤疗效

在喀什地区，程华积极组织  
加强科室制度建设，严抓18项  
核心医疗制度的落实，大力推  
动疑难复杂病例多学科讨论、三级  
查房、术前讨论等制度的落实，  
积极倡导肿瘤规范化治疗，以提  
高胸部肿瘤的疗效，比如，根据  
指南要求，推行系统淋巴结清扫  
以规范胸部肿瘤手术方式；通  
过推广局部晚期食管癌的新辅助  
治疗+手术治疗模式，将部分不  
可切除的食管癌转化为可完全  
手术切除的食管癌；积极倡导该  
院职工体检肺部检查由拍胸片  
变为做年度低剂量螺旋CT筛查，  
同时向其他机构推广该理念。  
如今，喀什部分医疗机构已  
施行年度低剂量CT的职工体检  
并将该理念逐渐向当地老百姓  
普及。

“我将尽我所能，把自己所  
学毫无保留地传授下去，培养好  
一批人，带好一支队伍，造福更  
多老百姓。”程华说。

### 组建多学科ECMO 团队救治急危重症患者

体外膜肺氧合(ECMO)是  
新冠肺炎危重患者最后一项有



湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 夏学群/校对 黎松青